

2024“一带一路”媒体合作论坛

与世界相交与时代相通

2024“一带一路”区域合作论坛在蓉举行



8月28日,2024“一带一路”区域合作论坛在成都举办。主办方供图



奥莉加·利索戈尔作主旨发言。图据川观新闻

聚焦全球发展,深化互联互通。8月28日,2024“一带一路”媒体合作论坛分论坛2024“一带一路”区域合作论坛在成都举办。来自世界各地的媒体负责人和全国各省市、各企业的参会嘉宾作主旨发言,共话区域合作发展。

人民日报社副社长胡果在致辞中提到,媒体是共建“一带一路”的记录者、见证者、推动者。举办2024“一带一路”区域合作论坛,是希望搭建真正理解的窗口、交流交心的桥梁、友好交往的平台,分享宝贵经验和创新做法,进一步传承弘扬丝路精神,更好的以开放引领发展,以合作促进共赢。

诚邀国际友人 来川考察项目投资兴业

2000多年前,丝绸之路开启了东西方文明大交流,播撒了和平和友谊的种子,留下了互利互助的足迹。2013年,中国提出并推动高质量共建“一带一路”,开启了全球共商、共建、共享、互惠、互利共赢的新篇章。

成都,南方丝绸之路的起点,曾是中国最古老的国际通道之一。如今,成都国际班列联通境外112个城市,中欧班列(成渝)已累计开行超3万列,构建起以成都为枢纽,联系太平洋和大西洋的新亚欧大陆桥。

区域合作论坛上,省人大常委会副主任王菲介绍,目前四川已与220多个国家和地区建立了经贸关系,全省有40%的对外贸易、95%的对外承包工程都布局在共建“一带一路”国家。2013年至2023年,四川对共建“一带一路”国家的

货物贸易进出口规模年均增长10.71%。事实证明,共建“一带一路”不仅为世界各国发展提供了新机遇,也为中国开放发展开启了新天地。

“当前,共建‘一带一路’已进入第二个‘金色十年’,7月召开的中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议,进一步提出要完善推进高质量共建‘一带一路’机制。在成都举办2024‘一带一路’媒体合作论坛,必将为区域深化交流合作创造更多的美好未来。”

王菲表示,四川具有独特的资源禀赋、较为完备的产业体系、开放的枢纽优势、良好的营商环境等优势,诚挚邀请各位企业家朋友多到四川考察项目,投资兴业。

看得见摸得着

共建“一带一路”前景广阔

“今日俄罗斯”国际通讯社副总编辑奥莉加·利索戈尔在主旨发言中表示,世界日益紧密,媒体在巩固国际关系方面作用与日俱增,未来将在共建“一带一路”倡议下,进一步加强媒体合作,加强各国的信息交流,讲好各国的文化交流故事。

“中国已与150多个国家展开共建‘一带一路’合作,首先祝贺共建‘一带一路’倡议取得这样的成就。”奥莉加·利索戈尔表示,在这样的意义下,加强媒体领域的国际合作关系显得更加重要。

“如今社交网络、数字平台等为各国的交流和信息提供了重要平台和机会。”奥莉加·利索戈尔表示,国际合作平台的建立可以促进新媒体的成功发展,这类平台不仅有助于我们分享经验和知识,也有利于共同开发新技术和工作方法。同时,奥莉加·利索戈尔还关注到当前人工智能为媒体发展带来的变革和机遇,呼吁在开展媒体合作中应当重视对于当前人工智能技术的应用,寻求新发展和新机遇。

古巴《格拉玛报》社长迪尔伯特·雷耶斯·罗德里格斯表示,新时代下,媒体宣传是另一种新型生产力,在促进沟通理解、加强全球互联互通方面发挥着至关重要的作用。他说,“一带一路”具有广阔前景,这是一个看得见摸得着的事实。当前中国与古巴在城市治理、文化、教育、经济等方面都取得了新的合作机会,在充满挑战的时代中,中古友谊始终不会改变。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江
综合川观新闻

2024“一带一路”建设案例发布 四川多个案例入选

8月28日,2024“一带一路”区域合作论坛在成都举行,论坛上发布了2024“一带一路”建设案例——政府案例和企业案例。

值得一提的是,四川有多个案例入选。在政府案例中,包括四川省建设西部大开发与国际大通道,推动国内和国际市场双向互动,奋力构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地;成都市中欧班列畅通资源运转通道,进出口贸易通关效率再提升,积极融入共建“一带一路”,加快打造国际门户枢纽;成都国际铁路港打造国际多式联运新模式,释放“枢纽+”协同活力,以创新速率提高资源流动效率;乐山市夹江县积极推动精制川菜畅销“一带一路”等多个案例入选。

在企业案例中,也不乏川企身影。蜀道集团埃及铁路转体桥项目展示高质量发展企业担当,以创新型技术实现高效高质,属地化管理助力共商共建;五粮液集团通过协同发展积极探索跨界合作,以酒为媒推动中外文化交流;助力共建“一带一路”高质量发展;遂宁天一投资集团着力打造开放“大通道”、贸易“新载体”,发挥陆港型国家物流枢纽优势,扩大辐射带动与资源集聚效应



蜀道集团四川路桥埃及苏伊士运河双平衡转体桥案例。主办方供图

等多个案例入选。

经过11年的发展,推动共建“一带一路”高质量发展取得了实打实、沉甸甸的成就,“一带一路”正在成为造福世界的“富裕带”、惠及人民的“幸福路”。

各地方政府、企业搭乘“一带一路”这艘历史巨轮扬帆远航,传承梦想与希望,向着更加美好的光明未来,携手奋斗,逐梦前行。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江

第二届国际传播“丝路奖”作品征集启动

8月28日,在成都举办的2024“一带一路”媒体合作论坛开幕式上,第二届国际传播“丝路奖”作品征集启动仪式举行。

国际传播“丝路奖”是“一带一路”新闻合作联盟的重点品牌活动,以发扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神为宗旨,旨在鼓励和引导共建“一带一路”国家和地区新闻媒体机构等互学互鉴,共同讲述“一带一路”故事,共同传播“一带一路”声音。

第二届国际传播“丝路奖”评选共设四类奖项:最佳报道奖、最佳摄影奖、最佳视频奖和最佳创新奖,每类奖项将评出大奖1名、提名奖4名、入围奖10名。支持共建“一带一路”倡议、传递丝路精神、体现文明交流互鉴、符合构建人类命运共同体理念并具备良好国际传播效果的作品和对象皆可参评。参评作品须由外方制作,中外联合制作或中国制作、在外国平台播出的作品可酌情参评。

2020年1月至2021年9月,首届国际传播“丝路奖”评选工作进行作品征集,2022年12月评选工作完成,2023年举办了系列颁奖活动。首届国际传播“丝路奖”六大奖项共征得来自80个国家的4485个参评作品和对象。经过初评、复评、终评,3件作品获得大奖,1人获得特殊贡献奖,16件作品获得提名奖。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江